

# 《看见》《记者帮》为您奉上视频大餐

## 本报视频版块今起呈现优化提升新面貌,让新闻“好看 看得见”

本报讯(记者 罗子泓)相信不少厦门日报新媒体的粉丝会留意到,今天呈现在您眼前的“视觉大餐”——《厦门日报》视频版块优化提升成果开始呈现,《看见》《记者帮》等视频栏目在潮前智媒App等融媒体矩阵“上新”。粉丝们可透过有爱、有趣、有力、有用、有温度的动态画面,加深对新闻事件的了解,收获“好看 看得见”的新闻。

《看见》栏目下设《看见·现场》《看见·有爱的厦门》《看见·直播》等子栏目。小区突发火情,热心人拎着灭火器从四面八方赶来灭火;发现诈骗窝点,民警雷霆出击将犯罪分子一网打尽;民生项目建设工地上,施工人员挥汗如雨,项目建设顺利推进;一场大雨过后,双彩虹宛如彩带,横跨天空……不论是突发现场、部门行动,还是文明镜头、爱心善举,或是天

## 欢迎您通过读者热线968820或厦门日报新媒体各平台提供新闻线索

气奇观、风物光景,我们的记者都将深入大街小巷、田间地头,带您“看见”鹭岛正在发生的事,呈现动态、现场、即时的新闻,提供快捷、真实、权威的信息。

《记者帮》栏目则将延续《厦门日报》服务民生、为百姓排忧解难的优良传统,针对市民关心的问题深入调查,并通过视频的形式开展帮办帮问、体验测评等服务,为市民答疑解惑、推动问题解决。

除了以潮前智媒App为阵地外,《看见》《记者帮》栏目的视频,也将通过厦门日报视频号、抖音号、快手号、B站号和厦门日报官方微博等融媒体矩阵上呈现。欢迎您拨打本报读者热线968820或通过本报新媒体各平台,提供新闻线索。同时,也欢迎您为《厦门日报》视频版块的优化提升提出更多、更好的意见和建议。

### 记者追击

## 环岛路出现怪洞 20多天没处理 容易绊倒人

记者向有关部门反映问题,目前已修复



“怪洞”用路障遮盖。



洞深目测不止2米。

本报讯(文/图 记者 张玉榕 实习生 金臻)路面上出现“怪洞”,洞口如成人手掌般大,往里一瞧,深不见底……近日,有市民骑行路过位于环岛东路的游艇码头北公交站附近时发现,辅道上有个很深的洞,“途经这段路的人、车不少,再加上最近雨水多,我担心洞不断扩大,带来安全隐患。”接到反映后,记者前往现场实地调查,并将问题反馈给相关单位。目前,该洞已被修复。

### 用路障遮盖,洞深不止2米 路人担心安全隐患

8月23日11时许,记者来到环岛东路,见到了市民反映的“怪洞”。记者注意到,“怪洞”被路障遮盖着,挪开一看,“怪洞”不大,只有成人巴掌大,洞深却有些深不可测,洞内黑乎乎的,用手机灯光一照,目测洞深不止2米。

5分钟内,有3位市民骑自行车经过,他们看见路障后,只能选择保持距离。附近居民王先生说,这个洞已出现20多天,一直没看到工作人员来处理。正好途经此处的王女士则担忧,这洞口虽不大,但行人稍不注意踩上去,容易被绊倒。

“虽然这个洞口放有路障,但还是会担心路障被人拿走,或被风吹跑,希望相关单位能抓紧处理。”刘

先生是一名骑行爱好者,他经常在环岛路附近骑行,他觉得路过时一旦不注意,不仅车容易爆胎,人也可能摔伤。

### 此前地勘已结束已处理过 或因钻孔太深回填物沉降

据了解,市公路事业发展中心是环岛东路的管养单位,负责该路段的管理和设施维护。23日下午,记者将问题反馈给了市公路事业发展中心直属分中心,当天下午就有工作人员前往现场,回填该洞,并对路面进行了修复。

“之前,施工单位向我们申请钻孔地勘,地勘结束后该单位已对钻孔进行回填并修复路面。”厦门市公路事业发展中心直属分中心工作人员叶先生分析道,造成路面孔口部位再现的原因,可能是当时钻孔较深,以致后期回填物发生了固结沉降。

市公路事业发展中心直属分中心也表示,他们将尽快同相关施工单位取得联系,进一步排查处理。如市民发现其他路段还有这种孔洞未修复,也可联系他们及时处置。



扫码看视频

### 记者体验

## 黄厝沙滩赏日出 如何抓住最美瞬间?

### 本报记者现场体验 梳理赏景攻略



此处海面视野开阔无遮挡物,日出时,是最佳的观赏点。(本报记者 薛尧 摄)

### 体验心得

## 4:00

记者实地体验后发现,在日出前,市民游客提前到沙滩等待,不用担心无聊。即使是凌晨,这片美丽的沙滩上也有不少选择,结伴出游、独自赏景均可,在这一趟等日出的行程中同时感受到夜色中的海滩魅力。



太阳慢慢升起,市民游客拿起手机记录。(本报记者 许秋珩 摄)

## 5:00

黄厝沙滩位于鹭岛东南岸,日出方向没有遮挡物,观日出视野开阔,无论是观赏还是影像记录,都是极佳的视角。另外,记者也注意到,日出是一个过程,想看完整的体验,可关注每日的日出时间,提前抵达,尽量留出至少半小时的时间。



上潮前智媒App看视频

本报记者 薛尧 实习生 张雨婷 一段时间以来,“黄厝沙滩”“厦门最美日出”等热词,频频出现在小红书、抖音等网络社交平台。不少市民、游客争

相打卡,在黄厝沙滩观看日出全过程,感受“最美日出打卡地”的魅力。

黄厝沙滩的日出有多美?本报邀您跟随记者的镜头,一同体验。

### 夏夜晚风 沙滩派对 一趟行程感受厦门多种魅力

8月25日凌晨4时,黄厝沙滩“星光点点”,绚丽的灯带在沙滩上蜿蜒铺开……市民游客在日出前的时间并不“寂寞”,而是各自有不同的玩法——有的三五成群,围坐在沙滩上,吃着烤串喝着小酒;有的两人站在海边,静静听着浪花声;还有年轻人租来卡拉OK设备,传递麦克风一展歌喉……附近,还有店家提供沙滩椅租赁,记者也向店家租了一把沙滩椅,和其他人坐在一起,脱去鞋子,可以感受到脚下的柔软细腻。海面宽阔,海风拂过,静静坐在沙滩上,享受此时的放松和愉悦,也不失为一种选择。



凌晨4时,黄厝沙滩“星光点点”,虽在夜间,来到这里的市民游客依然有很多游玩项目可选择。(本报记者 薛尧 摄)

### 先赏朝霞 再看红日 日出全过程没有任何遮挡

凌晨5时左右,东方露出鱼肚白,晨光穿透云层,逐渐照亮了天空。接下来,太阳升起,橙红色的曙光出现,光芒绚丽。随着太阳从云层中完全挣脱出来,一轮完整的圆润红日高悬,将整片海面染上橙红的色彩,整个过程不受遮挡。在记者身边,众人情不自禁地跳跃起来。欢呼声融为一片,有人挥舞着手臂,有人跃入海浪中戏水。沙滩上有人相互拥抱,分享着这难忘的瞬间。

游客李女士站在海边,手捧着鲜花,她用两个词描述自己的心情:“期待和喜

“我们是从东北来厦门旅游的,晚上在白城附近逛完,吃了饭就顺着环岛路遛弯到这里。”今年20岁的小王,和另外三个同学逛到黄厝沙滩附近时,被“沙滩派对”的热闹氛围深深感染,当即融入了进来。

“一、二、三,干杯!”在沙滩的另一边,记者的视线被另一群年轻人吸引,经了解,记者得知他们是一群高三毕业生,再过几天就要奔赴全国各地为各自的人生梦想奋斗,当天相约一起来到海边等日出。“过去三年一起拼搏过的岁月,必将成为我们未来人生中最美好的回忆。”记者从他们的眼中看到对未来的期望。

思明城建市政事业公司滨海工作站相关负责人庄育煌告诉记者,在黄厝沙滩这片四公里长的区域内,平常一天的垃圾量大约为两吨,周末时则能达到三四吨。这些垃圾主要是生活垃圾,还有酒瓶、烧烤盒子和竹签等。

“我们夜间都保洁到24时,然后凌晨4时30分再出来,一直工作到上午7时左右。”庄育煌告诉记者,他们还从社区等处抽调人员进行支援,确保每天有四十多名保洁人员在岗,并根据情况适时做出优化调整。“我们还在黄厝区域投入了一部沙滩摩托,专门用于转运沙滩垃圾。”庄育煌说。

庄育煌也向市民、游客发出呼吁:“在沙滩上烧烤或者喝酒时,请尽量带走酒瓶、竹签等垃圾。”他说,酒瓶在垃圾中占据了很大一部分,其自身很重不易清理,啤酒瓶还有破碎的风险,很容易造成人员受伤;再加上夜间视线不好,很多人光脚在沙滩上游玩,很容易被留在沙滩上的竹签扎伤。

### 小贴士

1. 在手机上的天气预报可查看日出的时间。
2. 确保站在安全的位置观赏,远离悬崖边缘或者危险的海浪区域。
3. 在规划行程时请预先查看天气情况。如果天气条件不佳(如大雾、阴雨等),可能会影响欣赏日出的美景。
4. 您还可以选择这几个日出观赏地:会展中心沙滩、椰风寨沙滩、海韵台沙滩、观音山沙滩等。

### 提醒

## 请文明赏景

思明城建市政事业公司滨海工作站相关负责人庄育煌告诉记者,在黄厝沙滩这片四公里长的区域内,平常一天的垃圾量大约为两吨,周末时则能达到三四吨。这些垃圾主要是生活垃圾,还有酒瓶、烧烤盒子和竹签等。

“我们夜间都保洁到24时,然后凌晨4时30分再出来,一直工作到上午7时左右。”庄育煌告诉记者,他们还从社区等处抽调人员进行支援,确保每天有四十多名保洁人员在岗,并根据情况适时做出优化调整。“我们还在黄厝区域投入了一部沙滩摩托,专门用于转运沙滩垃圾。”庄育煌说。

庄育煌也向市民、游客发出呼吁:“在沙滩上烧烤或者喝酒时,请尽量带走酒瓶、竹签等垃圾。”他说,酒瓶在垃圾中占据了很大一部分,其自身很重不易清理,啤酒瓶还有破碎的风险,很容易造成人员受伤;再加上夜间视线不好,很多人光脚在沙滩上游玩,很容易被留在沙滩上的竹签扎伤。

## 暑假亲子游 他们为啥选择博物馆?

### 厦门多个博物馆今年暑假入馆人数大幅上升



市民游客在博物馆观看展览。

文/图 本报记者 薛尧

见习生 苏衍洲 实习生 张雨婷 今年暑假,全国不少地方博物馆游火热,游客量大增。厦门也不例外——鼓浪屿风琴博物馆馆长方思特介绍,今年7月份,风琴博物馆参观者超3万人,较去年有了较大幅度提升。数据显示,暑假以来,厦门市博物馆观众总量35.58万人次,日均近7000人次,是去年同期的3倍。华侨博物院7月参观人数为21313,8月参观人数预计将达25000。

“今年暑假,我们推出‘跟着文物去旅行’活动,将故宫文物和岛上文保建筑资源有效结合,梳理推出适合学生的游学线路,引导孩子们从历史、文化、自然、建筑等角度参观展品,全方位提升青少年的认知水平和文化素养。”故宫博物院副馆长潘志芳告诉记者,今年暑期以来该馆参观人数与去年同期相比,呈现大幅上升的态势。

### 旅行选择当地博物馆 了解城市文化

“哇,好大的风琴啊!”8月17日下午1时许,在鼓浪屿风琴博物馆,从山东来厦游玩的李女士带着5岁的儿子在馆内参观,孩子被硕大的风琴展品吸引住了。“我从他3岁起,就有针对性地对他进行乐器培训。鼓浪屿是著名

的琴岛,岛上有不少音乐艺术家,这次暑假带他来,也是希望他感受琴岛的艺术文化氛围。”当天晚上,李女士还准备带儿子去听音乐会。

“每到一座新城市,我都会带着孩子参观当地的博物馆,了解这座城市的历史。”8月20日上午9时许,在厦门市博物馆,游客祝女士告诉记者。

沈先生带着两个孩子在参观“景德镇陶瓷珍品展”。他告诉记者,自己想带孩子多看看一些珍稀展品,希望孩子从小开拓眼界,而且,在夏天,博物馆比户外凉快多了,孩子能够静下心来参观。

### 高科技加持 博物馆“活”起来

语音导览、多媒体互动、3D投影技术、大屏幕投影……在故宫鼓浪屿外国文物馆,游客不仅可以欣赏到众多珍贵的文物,还可以通过先进的技术手段更深入地了解历史和文化。如语音导览系统,就为参观者提供了详细的讲解,每个展品都有相应的解说,使参观者能更全面地理解历史背景和艺术价值;带有视频的多媒体互动设施更是给参观者带来沉浸式体验。触摸屏幕,游客就可以与展品互动,触发各种效果和声音;3D投影技术的运用,让文物全方位展现在眼前。新技术极大提升了游客的体验感,让博物馆“活”起来了。“展览设计生动有趣,让我真正领略到了不同文物的丰富多彩。”来自外省的张女士说。